

**PRO
ARCH**

**PER LA QUALITÀ
DELLA FORMAZIONE
IN ARCHITETTURA**

V Forum dell'Associazione ProArch

Dipartimento di Architettura - scalone principale

**Palermo
13/14 novembre 2015
Dipartimento di Architettura
Campus Universitario
Viale delle Scienze**



PROGRAMMA VENERDÌ 13 NOVEMBRE

Foyer Aula Magna	9.30 - 10.30 Iscrizione al Forum	
Aula Magna	10.30 Saluti Fabrizio Micari Maurizio Carta Andrea Sciascia	Rettore Uni_PA Presidente Scuola Politecnica Uni_PA Direttore Dipartimento di Architettura Uni_PA
	10.45 Sessione plenaria presentazione Forum Vincenzo Melluso	Direttivo ProArch - Uni_PA
	<i>Per la qualità della formazione in architettura</i> introduce e coordina Carlo Alessandro Manzo	Vice Presidente ProArch - Uni_NA2
	relazioni Saverio Mecca Adalberto Del Bo Alessandra Capuano	Presidente Conferenza Scuole di Architettura Italiane Vice Presidente E.A.A.E. Componente della Commissione GEV - Uni_ROMA1
	<i>Fare architettura, Insegnare architettura</i> Francesco Miceli Andrea Sciascia	Presidente Ordine degli Architetti - Palermo Direttore Dipartimento di Architettura Uni_PA
	13.30 Lunch	
Aule 3.1, 3.2, 3.3	15.00 - 19.00 Sessioni di lavoro <u>Sessione 1 - Criteri unitari per la formazione del progettista (Aula 3.1)</u> discussant Gianfranco Tuzzolino Renato Capozzi	ProArch - Uni_PA ProArch - Uni_NA1
	interventi programmati <u>Sessione 2 - Il progetto come prodotto scientifico e di ricerca (Aula 3.2)</u> discussant Emanuele Palazzotto Alessandro Massarente	ProArch - Uni_PA ProArch - Uni_FE
	interventi programmati <u>Sessione 3 - Qualità della figura professionale / qualità dell'architettura (Aula 3.3)</u> discussant Michele Sbacchi Andrea Di Franco	ProArch - Uni_PA ProArch - Poli_MI
	interventi programmati	

PROGRAMMA **SABATO 14 NOVEMBRE**

Aula Magna

9.00

Sessione plenaria

*Osservatorio sull'identità
delle Scuole di Architettura*

introduce e coordina

Filippo Lambertucci Direttivo ProArch - Uni_ROMA1

Interventi

Emilio Corsaro ProArch - Uni_CA

Gustavo Ambrosini ProArch - Poli_TO

Alberto Ulisse ProArch - Uni_PE

10.30

*Report sugli esiti
delle Sessioni del Forum*

Gianfranco Tuzzolino ProArch - Uni_PA

Emanuele Palazzotto ProArch - Uni_PA

Michele Sbacchi ProArch - Uni_PA

Pausa caffè

11.00

Tavola Rotonda

*La Rete delle Società
scientifiche del progetto*

coordina

Roberta Amirante Uni_NA Federico II

partecipano

Pepe Barbieri ProArch

Carola Clemente SITdA

Donatella Fiorani SIRA Restauro

Laura Ricci Accademia Urbana

Michelangelo Russo SIU Urbanistica

13.30

Lunch

15.00

Discussione e approvazione del documento finale del Forum

introduce e coordina

Carlo Magnani Presidente ProArch - IUAV_VE

16.00

Conclusioni